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căror îndemnuri le auzea şi ale căror exemple  

le vedea”. Văzând sfinţenia, râvna pentru 

Hristos şi nevoinţa „călugărilor sciţi” din 

patria sa, Sf. Ioan Casian se hotărî din fragedă 

tinereţe să ia jugul cel bun al lui Hristos, 

călugărindu-se  într-una din mănăstirile 

Eparhiei Tomisului, unde deja se nevoia 

Cuviosul Gherman, rudenia şi prietenul său de 

toată viaţa. Bunul său nume, viaţa sa aleasă, 

râvna pentru Dumnezeu, ca şi cultura vastă ce 

şi-o agonisi, îl făcură pe tânărul călugăr Ioan 

Casian prieten al marilor episcopi de Tomis - 

Sfinţii Vetranion (a doua jumătate a sec. IV) şi 

Teotim I „Scitul” (c. 392-403). 

În anul 380, când avea doar 20 de ani, 

Cuviosul Ioan Casian a plecat la Ierusalim 

împreună cu sora sa şi cu Cuviosul Gherman, 

ruda şi prietenul său. Aici, cei doi călugări s-

au stabilit la o mănăstire din Betleem, aproape 

de peştera unde s-a născut Hristos. 

După mai bine de cinci ani de asceză şi 

nevoinţa duhovnicească la Betleem, Sf.Ioan 

Casian, împreună cu prietenul său Gherman, 

au fost călăuziţi de harul Duhului Sfânt să 

viziteze mănăstirile şi sihăstriile din Egipt, 

patria monahismului creştin.  Timp de mai 

bine de şapte ani, cei doi călugări daco-

romani de la gurile Dunării au cercetat pe 

cuvioşii călugări, egumeni, anahoreţi şi 

dascăli ai pustiului egiptean, învăţând de la 

toţi meşteşugul nevoinţei duhovniceşti, 

săvârşindu-se în sfinţenie, în rugă-ciune şi 

smerenie. Tot aici a început să scrie Cuviosul 

Ioan Casian celebra sa operă literară în 24 de 

cărţi, numită ” Convorbiri cu Părinţii” 

(Collationes), cerând şi primind sfaturi şi 

cuvinte de învăţătură de la marii anahoreţi ce 

se nevoiau pe Valea Nilului, în Schiteea, 

Teba, Muntele Nitriei, în Rait şi Muntele 

Sinai. Bunii ostaşi ai lui Hristos poposeau din 

loc în loc, de la un sihastru la altul, adunând 

de la fiecare, ca oişte albine, nectarul 

înţelepciunii Duhului Sfânt.  

După o scurtă revenire la Betleem, cei doi 

sihastri daco-romani se reîntorc în Egipt şi 

zăbovesc aici până în anul 399. Apoi, ivindu-

se unele tulburări în mănăstirile de pe Valea 

Nilului provocate de arhiepiscopul Teofil ai 

Alexandriei, Sfântul Ioan Casian, împreună cu 

prietenul său Gherman, se duc la Constan-

tinopol, la Sfântul Ioan Gură de Aur,  despre 

care auziseră şi  pe care îl  iubeau atât de mult. 

 

 

Marele patriarh şi dascăl a toată lumea, 

văzând sfinţenia vieţii Cuviosului Ioan 

Casian, precum şi adânca sa cultură teologică, 

l-a hirotonit diacon şi 1-a făcut ucenic al său. 

Cinci ani de zile a trăit Sf. Ioan Casian în 

preajma Sfântului Ioan Gură de Aur, învăţând 

de la el multe fapte şi cuvinte de folos. 

Surghiunirea din scaun a marelui patriarh, în 

anul 404, a silit pe Cuviosul Ioan Casian să 

plece la Roma, împreună cu prietenul său 

nedespărţit Gherman, pentru a lua apărarea 

Sfântului Ioan Gură de Aur în faţa Papei 

Inocenţiu I. Apoi, auzind de moartea în exil a 

bunului lor părinte şi păstor, care a avut loc la 

Cucuso-Armenia, în anul 407, Sfântul Ioan 

Casian, scârbindu-se de aşa de mare nedreptate a 

împăratului Arcadie, nu s-a mai întors în Răsărit, 

nici în patria sa de la Gurile Dunării, ci s-a 

stabilit definitiv in sudul Galiei, la Marsilia. Aici 

a întemeiat două mănăstiri, una de călugări, 

închinată Sf. Victor, şi alta de călugăriţe, 

după modelul Cuviosului Pahomie şi 

Sfântului Vasile cel Mare, organizând astfel, 

cel dintâi, monahismul în Apus, după regulile 

vieţii monahale aduse din Răsărit. Sf. Ioan 

Casian s-a săvârşit cu pace la mănăstirea sa 

din Marsilia, în anul 435.  

(Arhim. I. Bălan, Patericul  românesc) 

 

Din pricina învinuirilor nedrepte, la care 

erau supuşi monahii din Egipt, aţi părăsit 

locul pustniciei şi  aţi plecat la Constanti-

nopol, la Sfântul Ioan Gură de Aur. De la el ai 

primit Harul slujirii diaconeşti şi lângă el  ai 

sporit în cuvânt şi în Har, în lucrare şi în 

isihie. După exilul lui ai ajuns la Roma 

împreună cu Gherman, spre a vesti pătimirile 

părintelui Bisericii, cel de Dumnezeu insuflat, 

împreună cu care în duh neîncetat cântaţi: 

Aliluia! Aliluia! Aliluia!  

(Condacul 4  din Acatistul Sfântului Ioan 

Casian) 
 

 


